



ADRC Обзор

Выпуск 111

Новости за месяц Азиатского Центра
Снижения Риска Стихийных
Бедствий (АЦСРБ)

1 марта 2005г.

➤ **Успешно завершился семинар
служащих административного аппарата
по управлению рисками стихийных
бедствий Японского Агентства
Международного Сотрудничества (JICA)
2004 года**

С 13 января по 18 февраля 2005 года при Азиатском Центре Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) проводился пятый по счету «Семинар служащих административного аппарата по управлению рисками стихийных бедствий Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA)», организованный при содействии независимой административной юридической единицы Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA) и префектурного управления префектуры Хеуго. В семинаре участвовало 13 служащих административного аппарата сферы управления рисками стихийных бедствий – представителей 11-ти стран: Бенин, Китая, Коста-Рика, Гватемалы, Гондураса, Индии, Малайзии, Панамы, Сирии, Танзании, Турции.



За основу семинара была взята модель Японской Системы Управления Рисками Стихийных Бедствий. В соответствии с главной целью семинара, сформулированной как «Снижение размеров ущерба от стихийных бедствий природного характера», в ходе работы рассматривались следующие вопросы:

Определение основной концепции стихийного бедствия;

Стратегия японского правительства по управлению стихийными бедствиями;

Стратегия территориальных автономных единиц по управлению стихийными бедствиями;

Роль частных организаций и средств массовой информации в области управления стихийными бедствиями;

Примеры реализации стратегии управления определенными стихийными бедствиями;

Международное сотрудничество в сфере управления стихийными бедствиями;

Стратегия управления стихийными по отдельным темам.

После выступления с отчетом о положении дел в сфере предотвращения стихийных бедствий в своей стране участники семинара посетили соответствующие министерства и ведомства Японии, получив при этом уникальную возможность поближе познакомиться с работой японских коллег. С целью ознакомления со стратегией японского правительства по управлению стихийными бедствиями были организованы встречи с членом Кабинета Министров, ответственного за решение вопросов, касающихся стихийных бедствий, посещения Министерства Государственной Территории и Транспорта, Министерства Труда и Народного Благосостояния, Главного Управления Гидрометеорологической Службы, Главного Управления Пожарной Охраны. Во время вышеперечисленных визитов участники прослушали лекции, в которых освещались основные аспекты японской политики по управлению стихийными бедствиями, системы мер срочного реагирования во время чрезвычайных ситуаций, закона о спасении во время стихийных бедствий, работы метеорологической службы. Для получения представления о работе территориальных автономных единиц по управлению стихийными бедствиями гости посетили Префектурный Центр Стратегии по Борьбе со Стихийными Бедствиями префектуры Хеуго, Отдел Городского Управления Кобе по Управлению Кризисными Ситуациями, Футуристический Гуманитарный Центр Предотвращения Стихийных Бедствий. В ходе посещений состоялись выступления, посвященные урокам Великого Землетрясения Хансин Аваджи и стратегии последующего восстановления, сопровождающиеся ответами на вопросы участников. Также была организована специализированная экскурсия района Нада города Кобе, которую проводил профессор университета Фудзи Дзюба г-н Когава. После осмотра района Нада участникам была предоставлена возможность составить карты риска, что, как ожидается, углубило их понимание важности осознания на общественном уровне необходимости снижения



ADRC Обзор

Выпуск 111

Новости за месяц Азиатского Центра
Снижения Риска Стихийных
Бедствий (АЦСРБ)

1 марта 2005г.

риска стихийных бедствий.

Период семинара совпал с проведением Всемирной Конференции ООН по Предотвращению Риска Стихийных Бедствий. Участие в Конференции стало возможностью непосредственно видеть работу международного сообщества в сфере борьбы со стихийными бедствиями.

Несомненно, участники семинара получили хороший опыт и ценные знания, которые помогут им возглавить деятельность по борьбе со стихийными бедствиями по возвращении на родину.

Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) планирует и впредь реализовывать подобные учебные программы, делая тем самым вклад в международное сотрудничество по борьбе со стихийными бедствиями.

Мы хотели бы выразить благодарность за оказанное содействие всем вышеупомянутым организациям и институтам.

Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, к старшему научному исследователю г-ну Тераниши по адресу: teranishi@adrc.or.jp.

➤ Знакомство с внештатными научными исследователями ADRC

□ Г-н Росс Сован (Кампучия)

По причине того, что 85 процентов территории страны расположено в низине реки Мекон, часто происходят наводнения, вызванные муссонными дождями. В результате наводнений приливы разрушают набережные ограждения, размывают сельскохозяйственные угодья, наносят серьезный ущерб основе общественной инфраструктуры. Сильные наводнения произошли в 1994, 1996, 1999, 2000 годах. Только одно наводнение 2000 года унесло 347 жизней, нанесло непосредственный экономический ущерб в 157 миллионов американских долларов. Надо отметить, что подобные стихии природного характера не только наносят единовременный ущерб, но и являются серьезным препятствием на пути экономического развития, обостряя и без того серьезную проблему бедности.

В 1995 году правительство Кампучии в качестве специального межведомственного института, подчиняющегося Совету Министров, был создан Государственный Стратегический Комитет Борьбы со Стихийными бедствиями (NCDM; председателем является премьер-министр). Настоящий Комитет помогает правительству разрабатывать, регулировать и осуществлять стратегические меры борьбы со стихийными бедствиями.

Я работал в Комитете с июня 2002 года, выполняя функции советника по юридическим вопросам и вопросам предотвращения стихийных бедствий. Однако в 2005 году мне была предоставлена уникальная возможность работать в качестве внештатного научного исследователя при Азиатском Центре Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC). Я начал работу в Японии в январе 2005 года и планирую пробыть до июля 2005 года.



Изменчивость рельефа на территории Японии обуславливает многообразие обрушивающихся на страну стихийных катаклизмов: тайфунов, наводнений, оползней и др.. С другой стороны постоянная угроза стихийных бедствий стимулирует развитие высокоуровневых технологий, разработку программ специальных мер и схем их максимально эффективного осуществления. Сегодня Японию можно назвать одним из мировых центров борьбы со стихийными бедствиями.

В Кампучии еще не создан Основной Закон Стратегических Мер Борьбы со Стихийными Бедствиями, необходимый для обеспечения и поддержания эффективной работы Государственного Стратегического Комитета Борьбы со Стихийными Бедствиями (NCDM). Поэтому одной из основных целей моего пребывания в Японии является изучение общей структуры борьбы со стихийными бедствиями и сопутствующей законодательной базы Японии. Надеюсь, что мне также удастся внести вклад в дело развития сотрудничества Японии и Кампучии в данной области.